



第七十四届会议

议程项目 8

一般性辩论

2019 年 10 月 1 日西班牙常驻联合国代表给秘书长的信

对于 2019 年 9 月 25 日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表就西班牙政府总统 2019 年 9 月 24 日向大会发表的关于直布罗陀的声明所给你的信，西班牙谨在此明确重申上述声明，以备查证。

西班牙还回顾，自 1961 年成立给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会以来，直布罗陀就被列于将实现非殖民化的非自治领土名单上。

除 1713 年西班牙和英国王室签署的《乌得勒支条约》第十条所明确让出的地区外，西班牙不承认英国对该地区的主权或管辖权；让出地区既不包括岩石周围的水域，也不包括 1909 年被联合王国非法占领的地峡领土。因此，这些水域和领土以前和现在都是在西班牙主权之下。

该条约规定，如果联合王国在未来的某个时候放弃对直布罗陀的主权，西班牙将对该领土享有优先权利。

这种不合时宜的殖民局势必须通过联合王国和西班牙之间的双边谈判来解决，这是大会在其有关决议和决定中所确立的，也是我国一向的要求。

在这方面，大会在 1960 年 12 月 14 日第 1514(XV)号决议第 6 段中声明，人民自决的原则必须符合国家领土完整的原则。

1967 年 12 月 19 日第 2353(XXII)号决议指出，任何部分或完全破坏一国的国家统一和领土完整的殖民局势都不符合《联合国宪章》的宗旨和原则，特别是不符合上文提到的第 1514(XV)号决议第 6 段。

请将本信作为大会第七十四届会议议程项目 8 的文件分发为荷。

阿古斯丁·桑托斯·马拉韦尔(签名)

